
 

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ 

Βουλεύτρια Β3 Νότιου Τομέα Αθήνας                                                       Αθήνα,  11 Ιουνίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

ΘΕΜΑ: Να αποδοθούν ευθύνες για τη μη λειτουργία του βρεφονηπιακού σταθμού της Γιάννουλης 

στη Λάρισα και για την κατασπατάληση δημόσιου χρήματος που προκαλούν οι αποφάσεις της 

διοίκησης της ΔΥΠΑ. 

Σύμφωνα με καταγγελίες του Πανελληνίου Συλλόγου Υπαλλήλων του ΟΑΕΔ, του πρ. Οργανισμού 

Εργατικής Εστίας και του πρ. Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας (ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο.), και σύμφωνα με 

δημοσιεύματα στον ημερήσιο τύπο αναφορικά με τις ζημιές που υπέστη ο Βρεφονηπιακός Σταθμός της 

Γιάννουλης στη Λάρισα από την κακοκαιρία Ντάνιελς αρχές Σεπτεμβρίου 2023, η διοίκηση της ΔΥΠΑ, 

αντί να προχωρήσει σε ανοικτό διαγωνισμό για την επισκευή τους, αποφάσισε τον Ιούνιο 2024 να 

προχωρήσει σε “διαδικασία διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση” με αρχικό 

προϋπολογισμό ύψους 1,335 εκατ. ευρώ. Έτσι, τον Ιούλιο 2024 η διοίκηση της ΔΥΠΑ ανέθεσε το έργο 

σε εταιρεία που πρόσφερε έκπτωση μόλις 3%, δηλαδή το ανέθεσε με κόστος 1,296 εκατ. ευρώ.  

Η διοίκηση της ΔΥΠΑ μάλιστα επέμεινε σε αυτή την ανάθεση παρά τις δημόσιες καταγγελίες του 

συλλόγου των εργαζομένων και παρά τις αρνητικές αποφάσεις στελεχών και τμημάτων του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου (από Αύγουστο έως και Οκτώβριο 2023) για τη νομιμότητα της διαδικασίας ανάθεσης. 

Τελικά, η Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου αποφάσισε οριστικά τον Νοέμβριο 2024 ότι οι 

διαδικασίες ανάθεσης ήταν έκνομες και ότι η ΔΥΠΑ έπρεπε να κάνει ανοιχτό διαγωνισμό, πράγμα το 

οποίο έγινε τον Φεβρουάριο 2025. Αποτέλεσμα ήταν  η επισκευή να ανατεθεί οριστικά τον Ιούνιο 2025, 

με μεγάλη καθυστέρηση, σε άλλη εταιρεία έναντι 839.000 ευρώ μαζί με τον ΦΠΑ, δηλαδή κατά 35% 

χαμηλότερα από την προηγούμενη, έκνομη ανάθεση.    

Επιπλέον, διαπιστώνουμε ότι είναι επαναλαμβανόμενες οι καταγγελίες εργαζομένων στη ΔΥΠΑ για 

κακοδιαχείριση, κατασπατάληση, ακόμη και διασπάθιση του δημόσιου χρήματος από τη διοίκηση της 

ΔΥΠΑ. Εξίσου συχνά-πυκνά είναι και τα συναφή δημοσιεύματα στον τύπο. Ενδεικτικά, αναφέρουμε 2 

καταγγελίες που δημοσιοποιήθηκαν τις τελευταίες ημέρες.  

Καταγγελία πρώτη από τον ΠΑΝ.Σ.ΥΠ.Ο.: Για τη διαφήμιση και προβολή του πιλοτικού προγράμματος 

για το νέο επίδομα ανεργίας, η διοίκηση της ΔΥΠΑ, αντί να κάνει ανοιχτό διαγωνισμό για μια συνολική 

σύμβαση διαφημιστικής προβολής, αποφάσισε την κατάτμηση της σύμβασης ανά περιφερειακή 
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διεύθυνση ΔΥΠΑ ώστε οι συμβάσεις να δοθούν με απευθείας αναθέσεις σε 8 εταιρείες. Οι εργαζόμενοι 

της ΔΥΠΑ αποκάλυψαν τις τρεις πρώτες απευθείας αναθέσεις που είχαν αναρτηθεί στη Διαύγεια όταν 

έκαναν την καταγγελία στις αρχές Ιουνίου 2025.  

Καταγγελία δεύτερη από την Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ:  Η διοίκηση της ΔΥΠΑ αποφάσισε να 

αναθέσει τον καθαρισμό και αποκατάσταση αγροτεμαχίου στη Θεσσαλονίκη έναντι του εξωφρενικού 

ποσού των 2.715.000 ευρώ! 

 

Επειδή οι διαδικασίες ανάθεσης που επέλεξε η διοίκηση της ΔΥΠΑ για την επισκευή του 

Βρεφονηπιακού Σταθμού Γιάννουλης οδήγησαν σε πολύμηνες καθυστερήσεις  την αποκατάσταση της 

λειτουργίας του και συνακόλουθα επέφεραν αχρείαστη ταλαιπωρία στα 48 και πλέον παιδιά που 

εξυπηρετεί ο σταθμός και τις οικογένειές τους. 

 

Επειδή η διοίκηση της ΔΥΠΑ, παρά τις καταγγελίες εργαζομένων και τις γνωματεύσεις του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου, επέμενε σε διαδικασίες ανάθεσης που όχι μόνο κρίθηκαν έκνομες αλλά ανέβαζαν το κόστος 

επισκευής κατά 457.000 ευρώ  ή 35% πάνω από αυτό που τελικά ανατέθηκε. 

 

Επειδή η διοίκηση της ΔΥΠΑ αποδέχτηκε έναν αρχικό προϋπολογισμό (1,335 εκατ. ευρώ) για την 

επισκευή του βρεφονηπιακού σταθμού ύψους 496.000 ευρώ ή 59,1% πάνω από το κόστος της τελικής 

ανάθεσης (839.000 ευρώ). 

 

Επειδή είναι συχνές-πυκνές και επαναλαμβανόμενες οι καταγγελίες των εργαζομένων της ΔΥΠΑ για 

κακοδιαχείριση - αν όχι διασπάθιση - του δημόσιου χρήματος από τη διοίκηση της ΔΥΠΑ.  

 

 Ερωτάται η αρμόδιος υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης:  

 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες σας για να αποδοθούν ευθύνες για την ταλαιπωρία που υπέστησαν 

τα παιδιά που χρειάζονται τον βρεφονηπιακό σταθμό και οι οικογένειες τους εξαιτίας της 

πολύμηνης καθυστέρησης επισκευής που προκάλεσαν οι επιλογές της διοίκησης της ΔΥΠΑ. 

Πότε θα αποδοθούν αυτές οι ευθύνες; 

2. Ποιες είναι οι ενέργειες σας για να ελεγχθούν και να αποδοθούν ενδεχόμενες ευθύνες της 

διοίκησης της ΔΥΠΑ αφενός για την υπερκοστολόγηση κατά περίπου 60% της αποκατάστασης 

του Βρεφονηπιακού Σταθμού και αφετέρου για την επιμονή της σε έκνομες διαδικασίες 

ανάθεσης παρά τις ρητά διατυπωμένες αντίθετες γνωματεύσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου.  



3. Ποιες είναι οι ενέργειές σας για να ελεγχθούν οι επαναλαμβανόμενες καταγγελίες των 

εργαζομένων για κακοδιαχείριση - ακόμη και για διασπάθιση - του δημόσιου χρήματος από τη 

διοίκηση της ΔΥΠΑ. 

4. Γιατί επί χρόνια αφήνετε αναπάντητες τέτοιες καταγγελίες από τους συλλόγους των 

εργαζομένων στη ΔΥΠΑ;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Φωτίου Θεανώ 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)  

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης  

 

 




